

淮阴区积极落实助企纾困政策

■通讯员 王 猛

本报讯 今年以来,淮阴区不断推进“放管服”改革向纵深延伸,聚焦便民利企,突出精准服务,推动助企纾困政策落实,进一步激发市场活力,为企业发展保驾护航。

实施政府为节能审查费用买单,为切实帮助企业纾困解难,增强企业发展动力,淮阴区贯彻落实节能审查评审意见经费由区财政统筹的政策要求,通

过政府买单的方式,节省企业运营成本。今年以来,淮阴区通过“淮安市投资项目联合评审”平台,对江苏迈尔年产3000万件汽车零部件项目进行节能审查评审,极大地提升了审查效率。中天昊建设管理集团股份有限公司项目通过均价比选方式中标,淮阴区采取政府买单方式,为企业节省评审经费15100元,让企业真正得到实惠。

执行防空地下室易地建设费标准下调政策。淮阴区通过在网站上刊登信息、发送短信以及现场咨询等方式对

防空地下室易地建设费用下调20%的政策进行宣传。自政策实施以来,淮阴区共办理防空地下室易地建设费事项9个,均符合助企纾困政策,合计减收易地建设费17.9万余元;对于满足条件但已足额缴纳的江苏赛斯人造草坪有限公司等3家企业,淮阴区主动办理20%费用退还,涉及退还资金共计7.7万余元。

做好财政奖补集成服务工作。淮阴区持续深化财政奖补集成服务改革,紧扣业务“免申直补”,全面梳理“免申

直补”业务清单。规范申报表,取消申报材料中的模糊条款和兜底条款,优化审核程序,精简审核环节。依托全市统一的财政奖补集成服务公开透明运行平台,将梳理出的财政奖补事项向社会公开。今年以来,淮阴区新增财政奖补事项19个,累计上线76个业务项(其中免申直补32个),办结666件,共发放奖补资金3.1亿元,使企业和个人真实感受到财政奖补集成服务的便捷。

中国工程院院士来淮调研水稻生产及示范基地建设工作

■融媒体记者 孔 雪 杨盼盼 通讯员 吴传万

本报讯 日前,中国工程院院士、省水稻产业技术体系首席专家张洪程先后来到淮安(水稻)推广示范基地、淮安现代农业(稻麦)科技综合示范基地,实地调研考察我市水稻生产及示范基地建设情况。

走进市农科院淮安(水稻)推广示范基地,试验田里的水稻长势喜人,孕育着丰收的希望。张洪程一行深入田间地头,仔细查看该基地水稻新品种筛选以及新技术运用等情况。在认真听取基地负责人关于我市稻米产业情

况汇报后,张洪程对我市自主培育的“淮稻”系列品种予以充分肯定。他要求,尽快筛选出适宜我市生长的“淮安大米”专用水稻品种并实行标准化管理,以科技为支撑,培育出淮安特色水稻品种,持续推进“淮安大米”品牌建设。

在淮安现代农业(稻麦)科技综合示范基地,张洪程一行详细了解该基地新品种、新技术示范推广情况。他指出,要充分利用好省现代农业产业技术体系平台,积极发挥基地示范引领作用,扩大当地水稻品种影响力,带动周边农民增收增收,推动稻米产业高质量发展。

我市开展第十三届“中国统计开放日”活动

■融媒体记者 吴海清 通讯员 刘 杰

本报讯 日前,我市开展第十三届“中国统计开放日”活动。活动围绕“数说新时代,奋进新征程”这一主题,展现党的十八大以来我市经济社会发展取得的突破性进展和历史性变革。

在清江浦区闸口街道办事处花街社区,参加活动人员集中参观了这里的统计法治长廊与统计园地,详细了解基层统计服务和统计法治工作开展情况。在清江文庙广场,整齐排

列的展板吸引了众多市民驻足观看,市、县(区)两级统计局局长们指着展板上的统计数据图表,为市民解读我市十年来经济社会发展取得的新成绩新变化新特色。市统计局还组织人员为市民表演了精心编排的节目,展示在党的领导下我市高质量发展取得的非凡成就,展现新时代统计人为国统计、为民服务的新形象新作为。同时,市统计局通过发放统计开放日宣传单、统计法治宣传册和现场互动答题等方式,对全市经济社会发展、统计改革和服务进行集中宣传。



新户外运动火出圈

10月3日,淮安首届“H阿比特! 3v3飞盘赏金赛”在市文创园落幕,淮安、常州、长沙等城市的16支队伍参加角逐。近年来,飞盘运动格外火热,这项融入足球、篮球、橄榄球等规则特点的团队运动受到年轻人的追捧。

■融媒体记者 刘志钧

市水产技术指导站开展小龙虾养殖新技术观摩活动

■融媒体记者 张金宇 通讯员 丁 娜

本报讯 日前,市水产技术指导站组织开展小龙虾养殖新技术观摩活动,与会人员赴盱眙县、金湖县、洪泽区现场观摩小龙虾两茬养殖与大白菜轮作技术、小龙虾与茭实轮作技术、稻田小

龙虾无环沟养殖技术等运用情况。

在洪泽区善生家庭农场,农场负责人朱善生在丰收的茭实旁向大家介绍了农场去年改种稻生为小龙虾与茭实轮作,亩增效益600元到1000元。“我们在小龙虾季结束后,将茭实栽下去,60天后便可以采摘。”朱善生笑着说。他介绍,实施养殖新技术提高了养殖效益,目前,善生家庭农场的龙虾和

茭实亩均效益可达3000元。

“这两年,我们在小龙虾养殖上作了很多有益的探索,取得了明显的效果。根据全市小龙虾养殖实际情况,我们增加了茭实与小龙虾轮作模式,帮助群众有效利用塘口空档期,亩增效益约2000元。”市水产技术指导站站长强晓刚说。据介绍,近年来,我市开展多项小龙虾养殖新模式研发,已在全市推广稻

蟹、稻虾蟹、稻虾鳊、稻前虾两茬养殖等新模式近3万亩,实现亩增效益1500元以上。下一步,我市将充分利用现有的养殖模式和养殖面积,推广小龙虾养殖新技术,实现“一水三用”和“一地三收”的目标,为乡村振兴增添活力。

本次活动旨在加强全市小龙虾养殖新技术交流,推广典型经验和做法,提高我市小龙虾养殖技术水平。



昨日是国庆假期的最后一天,我市迎来返程高峰。图为疫情防控人员在高速公路严查行程信息,提供“落地检”服务,筑牢疫情防控防线。

■融媒体记者 赵启瑞

擎利剑 激浊扬清 守正义 保驾护航

——市律协服务地方经济社会高质量发展纪实

党的十八大以来,法治中国建设迈出坚实步伐。

在淮安,律师队伍作为一支铁军劲旅,积极投身法治淮安建设新征程。他们忠诚践行人民律师为人民的铮铮誓言,用担当守护着这座城市的公平正义。

近年来,淮安市律师协会第四届理事会在市司法局、上级行业协会的领导下,团结带领全市律师投身经济社会发展主战场,以法律为武器,为企业保驾护航、为群众排忧解难,生动地诠释了淮安律师的责任与担当。



市司法局党组书记、局长蒋东明出席青年律师训练营(第二期)开营仪式



欢送援藏律师



走访企业



宣传民法典



普法活动



疫情防控期间利用直播间普法

“党的领导是律师工作的‘根’与‘魂’,只有坚持政治统领、党建引领,全面加强新时代律师行业党的建设,才能打造一支高素质的人民律师队伍。”市律协协会会长张沛生如是说。

近年来,市律协以组织建设为重点,创

新建立党建工作联系点制度。市律师行业党委委员每人重点联系1个县区律师工作,形成司法行政属地管理和律师行业垂直管理协调配合的党建工作格局;同时实施“星级党支部”创建评比,引领我市律师行业党建整体提档升级。目前,全市共建律所党

业链+法律服务”“四进四送”“万所联万会”等活动,主动对接市级重大项目,深入商会、园区、企业,开展法律“体检”、信息研判、集中服务,为企业发展保驾护航,帮助企业避免和挽回经济损失超亿元。

为助力淮安企业“走出去”,市律协联合市司法局等举办共建海外法律服务中心签约仪式,已为涉外企业提供各类法律咨询

党建引领

不忘初心跟党走

组织48个,其中党总支1个、党支部47个。以政治建设为统领,让党建“铸牢灵魂”。市律协在党的建设工作中始终坚持把政治建设摆在首位,持续推动党纪教育与律师职业道德、执业纪律教育相结合,筑牢党员律师教育管理“防火墙”。在庆祝建党

100周年活动中,淮安一批党员律师在全省“律心永向党”演讲比赛中,“我想对党说”微视频评选中获佳绩,展示了淮安党员律师的风采。在全省首批律师党建创新品牌中,我市“律动淮安”“帼彤之家”获上级党组织表彰。

服务大局

担当作为走在前

60余次;积极培养淮安涉外律师人才,两名律师入选江苏省律师行业涉外律师人才库,实现了淮安律师省级涉外人才库零的突破。自2014年以来,淮安律师在援藏之路上一棒接着一棒。8年间,淮安已有8名律师先后奔赴西藏自治区林芝市察隅县和波密县、拉萨市曲水县、山南市及洛扎县开展法律援助志愿服务。市律协积极开展各类

公益法律服务,通过举办法治讲座、提供法治专项“体检”、解答法律咨询、发放宣传册,更好地满足群众法律服务需求。在全省首批公益服务品牌评选中,我市“守护花开”“百群万家·智慧法务”“律企同行”等公益服务品牌获表彰,“守护花开”获全国妇联表彰。

凝心聚力

强筋健骨树新风

会见问题,市律协积极与相关部门沟通,进一步优化律师会见保障内容和服务方式,简化律师会见审核手续和工作流程。疫情防控期间,采取防护措施,实施协调机制,切实维护律师会见权。

在市律协的严管和厚爱下,一大批优秀律师脱颖而出。两年来,已有3名律师、1家律所获得律师行业全国性表彰,16个人、

9个集体获得省级表彰。关山初度尘未洗,策马扬鞭再奋蹄。展望新征程,市律协将以更昂扬的精神面貌奋力谱写无愧于时代、无愧于人民的崭新篇章。

■融媒体记者 孔 雪 通讯员 孙丽萍